Institutionen for ingenjorsvetenskap

TENTAMEN

Kurs: Linjar algebra I G1F, 3 hp
Prov: Salstentamen
Kurskod: MA302G Hogskolepoing for tentamen: 2p

Datum: 2024-12-12 Skrivtid:  8:15 — 12:30

Ansvarig larare: Yohannes Aklilu

Hjilpmedel/bilagor : Studentens miniraknare, Hogskolans minirdknare, formelblad bifogas

Anvisningar Ta nytt blad for varje larare

X O

Ta nytt blad for varje ny fraga

X

Skriv endast pé en sida av papperet.
Skriv namn och personnummer pa samtliga inldimnade blad.
Numrera l6sbladen 16pande.

Anvind inte réd penna.

X X X K

Markera med kryss pa omslaget vilka uppgifter som ar 16sta.

Tentamen beddms med betyg Vil godkénd (VG), Godkénd (G) eller Underkand (U)

Skrivningsresultat bor offentliggéras inom 18 arbetsdagar
Lycka till!

Antal sidor totalt



HOGSKOLAN I SKOVDE Tentamen i matematik

MA302G Linjir algebra I

Tentamensdag: 2024-12-12 kl 8.15-12.30

Hjilpmedel : Hogskolans eller studentens Réknedosa.

Tentamen beddms med betyg Vil godkind (VG), Godkind (G) eller Underkénd (U), utifran hur vil
inlamnade 16sningar visar pa uppfyllda kursmal.

Varje avdelning (1-6) bedéms med upp till sex poéing. Fér betyg G krévs minst 18 poéng totalt, for betyg
VG minst 27 poéng.

Limna fullstiindiga 16sningar till alla uppgifter, om inte annat anges. Skriv inte mer &n en
uppgift pa varje blad.
z=—24+4X\
1. (a) Given punkterna A(2,—1,3) och B(1,—1,5), och linjen L : ¢ y =1 — 2},
z=1+42),
i. Avgér om linjen genom A och B skér linjen L. Motivera ditt svar.

ii. Bestdm ekvationen fér planen genom linjen L och punkten B. Ange svaret i parameterfri

form.

(b) Lét u, v vara tva vektorer sidana att |[u — 2v|| = 4v/2, ||v]| = V2 och uev = —2. Bestim

skaldrprodukten
(u+2v) e (2u— 3v).

2. (a) Antag att A, B och X &r kvadratiska matriser som uppfyller ekvationen
XA'+B'=XB™!

Los algebraiskt ut X ur ekvationen, givet att det finns en entydig 16sning.

(b) T ekvationen ovan, bestdm matrisen X om

Azllocthg_l.
2 3 -5 3

z=3—-2\
3. (a) Given linjen L: ¢ y=1+3), . Ange ett linjér ekvationssystem med tre variabler och tre
z2=2+ A,

ekvationer med 16sningsméngd som linjen L. Motivera ditt svar.
(b) Los foljande linjér ekvationssystemet med en valfri 16sningsmetod.

z—2y+z2=9,
x4+ 4y —z= -9,
20 —y+ 4z = 23,



0 2

4. Given vektorerna vy = | 1 och vo = | 1| i rummet R3.
-1 0
2
(a) Dela upp vektorn u= | —1 | i tva ortogonala komposanter u = a+ b dér
1

e a ir parallell med v;.

e b dr ortogonal mot bade vy och vs.

(b) Bestdm konstanten k sd att punkterna A(0,1,3), B(—1,2,0), C(2,—1,4) och D(3,k,—1)

ligger i samma plan.

5. Du 4r given elkretsen i Figuren nedan.

v

Figur 1: Uppgift 5

Du vill bestdmma strémmarna I1, I och I3, och med hjilp av Kirchhoffs spanningslag (KU) fick

du fram till foljande ekvationssystem:

(=R1 — R3)I1 + Ry Iy = Vq,
RiI; — (Ry + Ry)Ip + Ryly = =V,
Ryl — (Ry + Ry)I3 = —Va,

(a) Anvind numeriska virdena angiven i Figuren och skriv linjéra ekvationssystemet med Iy, I

och I3 som variabler.

(b) Bestdm strémmarna Iy, Iy och Is.



(a) Bestdam konstanten c sa att matrisen A inte dr inverterbart.

(b) Vilj en konstant ¢ sa att matrisen A blir inverterbart. Lés sedan matrisekvationen

0 -1 1
AX = | 2 1 0
-1 1 0

Lycka till! /YA



Hogskolan i Skdvde
Matematik

Formelsamling:

Vektoralgebra

U1 U1
U9 Uy
Antag att u= och v = i ON-bas-koordinater.
Un Un
Antag ocksa att 19 #r vinkeln mellan u och v samt att ¢ dr ett godtyckligt reellt tal. Da giller
Uy +v1 4]
Addition, Ug + V2 cv2
u-+v= , Cv=
Multiplikation med skalér
Up, + Un | CUn
Skaldrprodukt u-v = ||ul|||v][cos? = us v + ugva + - + up vy
uv=v-u, u(vtw)=uv+uw
(cu)-v = ¢(v-u) = u-(cv)
v.-v > 0 samt v-v = 0 om och endast om v=20
Lingd, norm vl = VvV = Jo? + 03 + 02, llev]] = lelllvl]
Lo . u-v
Projektion uy = proj,u = ——v
V-V
Ui V1 U2V3 — U3V
Vektorprodukt y
uxv=/| u vy | = | usvy —ugv
(Kryssprodukt) 2 2 st T
us U3 U1Vz — U2V
u X v ir ortogonal mot bade u och v
[lu x v|| = [|u]|||v||sinY = Arean av parallellogrammen som spénns upp av u och v.
uxv = —vxu , (cu)xv = cluxv) = ux(cv)
ux(V+w) = uxv 4+ uxw
. Uy U1 Wy
. Volymen (med tecken) av den
Trippelprodukt u-(vxw) = |uy vy wy | = . .
parallellepiped som spénns upp av u,v och w
Uz V3 W3
; ai1 Q1.2
Determinant 2 x 2 =a1,1022 — Q1,202,1
az1 a2
aiyl G122 Qai3
P Q22 0G23 az1 Qa3 a1 Qa2
Determinant 3 x 3 a1 Q22 Q23 | =a1,1 ’ T l—ai2 Tl tars ’ ’
as2 as;3 a3 as;s asz;1  as;2
a31 G322 aggs




